



全市首次！一个区的党政领导班子成员“亮业绩”打擂台 12位“打擂人”“崂山论剑”干货满满



围绕分管领域工作，12位“打擂人”依次登台讲实绩、摆问题、谈打法，台下的参会人员聚精会神地倾听，及时打分。7月23日，崂山区党政领导班子成员半年工作“亮绩”擂台暨工作务虚会召开。区党政领导班子成员“亮绩”打擂，在全市尚属首次。市政协副主席、崂山区委书记张元升指出，这既是崂山区“作风能力提升年”活动的一次创新举措，也是谋划做好下步工作的一次研讨会，“不仅要让街道部门一把手上台打擂，更要让党政领导班子成员发挥示范引领作用，带头动起来，带动全区形成你追我赶、不甘人后的干事创业氛围。”



在崂山区运行的地铁11号线成为一条观光线。

创新为先，“崂山论剑”干货满满

擂台上，12位“打擂人”围绕着崂山区高质量发展谋篇布局，台下参会人员听后不断点头赞许。

崂山区委常委、纪委书记、区监委主任刘文建说，崂山区纪委监委梳理出黄河国家战略、城市更新建设等200多项重点监督任务“总台账”，细化分解到街道、区直部门的“两清单”，压紧压实“双责任”。制发《致民营企业的一封信》，集中开展“助企解难题、护航促发展”攻坚行动，已累计推动为企业解决问题170多个。

崂山区委常委、副区长吕恒良说，今年以来，崂山区创新建立“4+N”会商体系和产业增量培育两项机制。据预测，崂山区上半年国内生产总值和固定资产投资两项指标增速在全市名列前茅。截至目前，总投资500亿元的24个实体经济支撑项目全部开工，23个省市重点项目加快建设。

全区194个城市更新重点项目中，已开工建设182个，28个老旧小区全部实现开工建设，梅岭西路、东海路延长线等11条主干线未贯通道路和9个停车场建设项目已全部开工。上半年的崂山区城市更新考核预计全市第一。市区两级政府安排的16个方面23项、8个方面36项、85小项实事工作已全面展开。

崂山区委常委、政法委书记徐志向说，上半年，崂山区公众安全感和社会治安满意度达99%，刑事警情同比下降15.8%。深化放管服改革，区级政务服务事项实现100%网上可办，“零跑腿”全流程网办比率高达93%。创新新市民服务管理机制，建立区、街道、社区（村）三级新市民服务管理工作体系。

崂山区委常委、组织部部长徐奎旺说，今年以来，崂山区组织部门围绕打造“新时代社会主义现代化国际大都市的示范窗口区”这个总目标，搭建起崂山区组织工作的“四梁八柱”，以实绩实效为全区经济社会发展高质量发展凝心聚力。

崂山区委组织部先后抽调1100多名机关干部下沉到社区参与疫情防控，组建党员突击队401支，创新实施“六基工程”，牵头25个部门梳理4大类、100项重点任务集中攻坚，出台党建赋能产业集聚发展若干政



高楼林立的崂山区一角。

策，揭牌成立崂山茶、虚拟现实、微电子3条产业链集群党建联盟，推动组织优势转化为发展优势。成立全市首家现代金融、虚拟现实两条省级“产业链人才联盟”，加速产业上下游企业资源整合和人才集聚。

实干为要，“崂山点兵”新风不断

这不但是一场比本领、亮成绩的“崂山论剑”，还是一场谈方法、树新风的“崂山点兵”。

崂山区委常委、宣传部部长彭鹿鸣说，崂山区组建领导干部等8支分众化宣讲团，将167个社区书记全部纳入，打通宣讲最后一公里。聚焦作风能力提升年、城市更新建设、双招双引等主题主线，策划推出了一批重量级报道，全域旅游、高端民宿等热点被主流央媒关注报道。以争创文明典范城市为总抓手，推动城市环境品质、文明程度、市民素质全面提升。区、街、社区三级文明实践阵地实现覆盖，打造“山海五心 志愿五为”服务品牌，组建商超、医务、青银高速、核酸检测等500多支防疫志愿服务队，开展志愿服务3600多场。

崂山区委常委、统战部部长、副区长、区科创委主任李维波说，上半年，崂山区全力扛好“摘星夺旗”指标。一组数据显示：工业方面，预计规上工业增加值增长14.8%，全市第一；金融业方面，普惠金融和本外币存贷款增速均超过20%，预计全市排名第二。崂山区抢抓“元宇宙”新风口，以打造“全球虚拟现实第一园”为目标，编制《青岛虚拟现实产业园产业生态发展规划》，创新“产业链专班+平台公司+基金”推进机制，推动一期工程于5月份正式开建，整机和光学模组项目首期地基基础施工已完成65%。深度对标先进地区，在实体经济大会上发布先进制造业、科技创新、楼宇经济和高端中介服务等四个专项激励政策，完成微电子、金融产业激励政策修订，加快构建全领域支持实体经济发展的政策体系。

崂山区委常委、办公室主任栾兴纲说，崂山区围绕落实区委决策部署，创新“1+N”督查机制，紧盯区党代会确定的目标任务，聚焦城市更新建设、实体经济、基层基础等7条重点工作线，整合事项216个，实行“清单式”督查。督办市委、区委常委会重点任务260件，办结率100%。

崂山区委常委、区人武部部长封光说，崂山区人武部把握作风能力提升这个契机，助力崂山发展这个大局，贯彻全面从严要求，守住安全稳定底线，确保年度各项工作高质高效推进、有力有序运转。

硬核担当，“崂山讲坛”集思广益

开诚布公分享经验，集思广益成果喜人。“亮绩”擂台还像是一场“崂山论坛”，擂主们分享着各

自的战法，展示着各自的亮点，让人眼前一亮。

崂山区副区长张咏雁说，今年上半年，崂山区改造提升8所农村学校、6所农村幼儿园，山东头学校、海尔路学校完成主体验收，翡翠云城和海尔云谷配套幼儿园完成内部装修，海大附属学校初中部已经开工，小学部计划年内开工，启动浮山小学改扩建工程。崂山区新增3处优质幼儿园，全区学前教育普惠率名列全市第一，优质率名列全市第二。

崂山区副区长王海建说，今年上半年，崂山区拆除小区各类违建1487处，建飞花园等28个小区违建清零。因交界插花形成20多年的青山路建材市场历史问题开始破题，已拆除违建3500平方米。上半年，崂山区累计拆除各类违建的总量、速度均列全市第一。全区297个人海排污口整治工作全部通过省市审核验收。市控及以上6个断面水质和近岸海域水质优良率稳定达标，累计获得生态补偿金428万元，为全市第一。

崂山区副区长苏文鹏说，浮山公园建设崂山段一期工程已完成95%的工程量，计划7月底完工；二期工程绿道分16个工作面，已在7月20日进场施工，计划9月底前绿道主体完成。上半年共解决了40余个工程项目推进问题，超过76%的工程建设项目审批件实现提前办理，项目落地时间提速1个月以上。啤酒节筹办成效显著，截至目前，全球媒体发布相关新闻430多篇，全网话题点击量突破800万次。

崂山区副区长刘凌说，崂山区人社局开展“春风行动”“农民工招聘大集”等各类招聘活动35场，上半年实现城镇新增就业2826人，1240个公益性岗位全部上岗，全市第一批100%完成扩容提质工作任务。今年1到5月份，崂山区引进博士31人，同比增长48%；引进硕士291人，同比增长17%；引进大学生3453人，同比增长11%。

乘势而上，“崂山力量”亮点十足

“这次活动既是为了盘点上半年开展的一场亮成绩、比作为的大比武；也是立足谋划下半年进行的一次工作大动员、思想大讨论、思维大碰撞。与上次的街道‘书记擂台’相比，这次各位区领导不再是评委，而是走上擂台当主角，围绕分管领域工作讲实绩、摆问题、谈打法，讲得都很好。听了之后感觉到大家信心足、思路清、措施实，我也深受启发，很有共鸣。”崂山区委副书记、区长杨克敏点评时说。

杨克敏说，崂山区从上半年的工作成效看，总体还是非常不错的。GDP和固投增速创造了近年来从未有过的好成绩，城市更新建设也推进得不错，张村河南岸4个社区完成了搬迁协议签订，跨海大桥连接线二期工程、虚拟现实产业园实现提前开工，道路、停车场等重点领域项目也都全面开工。

观海新闻/青島晚報 首席记者 张译心 通讯员 张绪霞